

Parte Oficial de Guerra

PARTE OFICIAL DE GUERRA DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO CORRESPONDIENTE AL DIA DE HOY

Sin novedades dignas de mención.
ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Se bombardearon eficazmente por nuestras escuadrillas los objetivos militares del puerto de Alicante, Salamanca, 23 de Febrero de 1939.—III A. T.
De orden de S. E., El General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

UN TELEGRAMA DEL CAUDILLO AL DUCE

Entre S. E. el Generalísimo Franco y el Duce de Italia se han cruzado los siguientes telegramas:

«Del Caudillo a Mussolini:
«Después de terminada la campaña de Cataluña y de haber asistido al desfile del Ejército victorioso, en el que militan los bravos legionarios italianos, el pueblo español ha rendido homenaje al pueblo italiano y a su Duce. Junto con el saludo entusiasta del Ejército español para sus camaradas italianos, le envío mi sincero saludo personal.»

MUSSOLINI CONTESTA AL GENERALISIMO

Mussolini ha contestado al Generalísimo con el siguiente telegrama:
«Le doy las gracias por los honores que han sido tributados a las tropas legionarias en el momento en que éstas han desfilado ante S. E. en Barcelona, reconquistada para la Gran España Unificada. Le agradezco su salutación amistosa, a la que correspondo, y le confirmo que los legionarios italianos obedecerán sus órdenes hasta la victoria definitiva.»

DEL JEFE DEL ESTADO AL FUHRER

Bélin.— Con motivo del desfile de tropas que tuvo lugar en Barcelona el General Franco ha enviado el siguiente telegrama al Führer:
«Entre las tropas victoriosas que después de la terminación de la campaña en Cataluña hicieron su entrada en Barcelona se encontraban héroicos voluntarios alemanes. El pueblo español los elogió con júbilo saludando en ellos a Alemania y su Caudillo. Enviándole mis más cordiales saludos le aseguro la más alta consideración de nuestro Ejército por el vuestro.»

EL FUHRER CONTESTA A FRANCO

El Führer contestó con el siguiente telegrama:
«Le agradezco sinceramente el telegrama que me ha enviado con motivo del desfile de tropas en Barcelona. Alemania y su Ejército son felices de que voluntarios alemanes hayan podido luchar en filas de vuestro joven Ejército glorioso al lado de camaradas italianos contribuyendo así modestamente a la liberación de vuestro país y al trenamiento de una España Nacional libre y digna.»

OPINIONES DE LA PRENSA DE ITALIA

Roma.— La prensa italiana se ocupa toda ella, después de reproducirlos, de los telegramas cruzados entre Franco y el Duce haciendo resaltar su significado y calificándolos de históricos.
«El Popolo d'Italia» dice que Franco y el Duce hablando en nombre de sus pueblos han dado una respuesta digna a cierta prensa que había querido suponer existían divergencias en tre Italia y España que ahora se encuentran más unidas que nunca.
«La Tribuna» dice que después de la victoria se ha puesto de relieve la insoluble amistad y fe entre las dos naciones.
«La Voz Fascista» dice que se ha manifestado una vez más la solidaridad entre la Falange y el Fascio.
Un redactor de la Agencia Stefani publica que el telegrama de Franco, y su respuesta son documentos de importancia histórica. El Generalísimo en su telegrama ha aludido a los bravos voluntarios italianos y el Duce en su respuesta ha dado un significado importante a las palabras dirigidas a S. E.
Puede afirmarse que España entra de una manera vigorosa en el concierto de las naciones. Al hacerlo nuevamente lo hace con grandeza. Posee España un ejército poderoso, y tiene derecho a ser respetada.
Se hace resaltar además que el Duce posee los voluntarios a las órdenes de Franco para lo que él crea necesario y ocurra lo que ocurra.

IMPRESIONES DE MENORCA

Un receptor y un diario

Mucho hemos oído hablar de las grandes dracónicas del «ilustre»... a fin de que únicamente como las noticias de Radio Nacional dirigidas por los señores que pudieran llegar nunca a los «receptores» que sufrían diariamente hambre. Las «radios» fueron recibidas y en proporciones, mucho mayor de lo que nosotros creíamos.
Sin embargo, siempre tuve confianza en el templo de la raza española. Creí que alguien habría de ser la agenciaria de tal modo, al llegar el día de su liberación, acerca la GRAN OBRA de FRANCISCO que desde el primer momento se nos permaneció en la España Nacional.
Los cálculos no fueron erróneos. La fortuna para mí, he tenido ocasión de conocer a un viejo hidalgo que hoy bien camarada mío y al que me une desde el momento que lo conocí, una para mí, honrosa amistad que confirmó a las primeras frases que con él crucé mi vaticinio.
Conoce al dedillo todas las operaciones del Ejército nacional, desde el momento que se sublevaron las fuerzas de África hasta el momento que las fuerzas desembarcaron en el continente, igualmente conoce todas las leyes que ha publicado el Generalísimo. Y no es que por su posición dentro del campo rojo tuviera facilidades para ello. Se trata de un señor de viejo abolengo menorquín que sabe de asesinatos y prisiones en su familia y que él en persona ha sufrido en cárcel flotante durante meses y más meses, por el terrible pecado de haber hecho siempre bien a sus semejantes.
Este buen señor me dió la explicación de sus conocimientos sobre el Movimiento Nacional, enseñándome en una vieja cómoda de su alcoba, una radio rudimentaria, tan genialmente oculta, que no me extraña que haya podido desafiar la fobia de persecución roja durante tanto tiempo. De esta forma pudo tan noble señor seguir las emisiones de Radio Nacional paso a paso. Sin embargo no se conformó con poseer tan ricos conocimientos en su infortunio; hizo más: escribía diariamente el parte oficial y crónicas de guerra y las difundía entre los que como él soñaban en la liberación de su Isla querida.
Esto, hecho durante años, le ha permitido, sin conocimiento de que grafía escribir al unisono de las emisiones, pese a su avanzada edad.
El que esto escribía se despidió de tan noble caballero con un abrazo que era tanto como abrazar al templo de la raza española.

Ego-SUM.

Falange

DIARIO DEL MOVIMIENTO EN PALMA DE MALLORCA

OFICINAS: OLMOS, 140, 1.º : TELEFONO 2078 PUBLICIDAD: BOLSERIA, 18 : TELEFONO 1463
Año III (I) Núm. 530 Viernes 24 Febrero 1939.—III (I)

España - Italia - Alemania

En nuestra lucha gloriosa contra el comunismo, por la Fe y por el santo concepto de Patria, Italia está unida a España firme e inquebrantablemente
Telegramas cruzados entre S. E. el Generalísimo y Jefe de Estado español y el Duce italiano. La prensa de Roma expresa el sentimiento de íntima fraternidad entre ambos pueblos hermanos
También entre el Caudillo y el Führer germano cruzáronse telegramas que ponen de manifiesto la compenetración entre Alemania y la España Nacional
El parte oficial no acusa novedades

NOTAS EDITORIALES

Basta, ya

Las victorias del Generalísimo han llevado a ciertos pueblos, y especialmente de ellos a no pocos elementos recalcitrantes, a buscar la aproximación con la España Nacional.
Frente Populares, que durante dos años largos han insistido en ultrajar el nombre y la dignidad de España, con el empeño de reconocer como oficial la existencia de los locos y criminales que forman el gobierno Negro y formaron los que le precedieron.
Periódicos venales que, entregados a la más desafortunada logrería, hicieron insistentemente campañas de mentiras, oleadas de calumnias, mares verdaderos de canaladas en detrimento de la Patria nuestra que se regentaba a fuerza de heroísmos y de victorias.
Gobernantes que, por miedo o por comodidad, se plugaron sin cesar a todas las reclamaciones de los entregados al impulso del desorden y la algarada.
Cancillerías histriónicas que hablaban en los conclaves internacionales de no intervenciones al mismo tiempo en que cuidadosamente ocultaban los equilibrios intervencionistas que se realizaban con desearo inaudito, y querían jugar con dos barajas profundiendo sin dudar que a su alrededor no hay más que ciegos y sordos.
Comedia burda de política necia, egolátrica y sin fe...
¡Basta ya!
Pero basta por convicción, no por postura.
Porque España ha vuelto a ser quien era.
Porque los que se llamaban gobernantes rojos han dejado de ser, arrojados por la realidad esplendorosa de la Patria.
Porque el error padecido se debe reconocer.
Pero jamás, jamás, porque ahora intereses y conveniencias indiquen un cambio de frente.
No porque falte la base a vuestros equilibrios.
Que eso sería prolongar la comedia indefinidamente... y ¡basta ya de medias!

PALABRAS DEL PRECURSOR

Nueva luz en España

«Soldado y poeta, sintió los nobles afores de nuestra juventud, y las santas inquietudes por la grandeza patria, esa bendita impaciencia española de los siglos dorados de los que José Antonio es el espejo.» (Franco)
Necesitamos dos cosas: una nación y una justicia social. No tendremos nación mientras cada uno de nosotros se considere portador de un interés distinto: de un interés de grupo o de bandera.
No tendremos justicia social mientras cada uno de las clases, en régimen de lucha, quiera imponer a las otras su dominación.
Por eso, ni el liberalismo ni el socialismo son capaces de darnos las cosas que nos hacen falta.
El liberalismo es, por una parte, el régimen sin fe, el régimen que entrega todo, hasta las cosas esenciales del destino patrio a la libre discusión. Para el liberalismo nada es absolutamente verdad ni mentira. La verdad es, en cada caso, lo que dice el mayor número de votos. Así, al liberalismo no le importa que un pueblo acuerde el suicidio, con tal de que el propósito de suicidarse se tramite con arreglo a la ley electoral.
Y como para que funcione la ley electoral tiene que estimularse la existencia de bandos y azuzarse la lucha entre ellos, el sistema liberal es el sistema de la perpetua desunión, de la perpetua ausencia de una fe popular en la comunidad profunda de destinos.
Por otra parte, el liberalismo es la burla de los infortunados, declara maravillosos derechos: la libertad de pensamiento, la libertad de propaganda, la libertad de trabajo... Pero esos derechos son meros lujos para los favorecidos por la fortuna. A los pobres, en régimen liberal, no se les hará trabajar a palos, pero se les sitúa por hambre. El obrero aislado, titular de todos los derechos en el papel, tiene que optar entre morirse de hambre o aceptar las condiciones que le ofrezca el capitalismo, por duras que sean. Bajo el régimen liberal se asistió al cruel sarcasmo de hombres y mujeres que trabajaban hasta la extenuación durante doce

UN CAMARADA LIBERADO

¡AL FIN!

Ya llegó la hora de poder saludar brazo en alto y con el corazón hinchado de amor patriótico a todos los buenos españoles. Así me encuentro en estos momentos después de mi odisea de dos años y medio en poder de aquel mal llamado gobierno.
Durante este lapso de tiempo, mis sufrimientos morales y espirituales fueron muchos: fui perseguido y condenado a muerte por el delito de ser patriota, pero todo eso lo doy por bien empleado por encontrarme al lado de mis antiguos camaradas, aquellos valerosos falangistas que an

tés del Movimiento Salvador se jugaban las vidas y que no eran comprendidos por los diferentes sectores sociales.
Mi saludo cordial y cariñoso para aquellos camaradas y el recuerdo para aquellos que cayeron en la defensa de la Patria chica. Mi gratitud para nuestro Caudillo FRANCO que con su genial dirección ha libertado a tantos hermanos, y una oración para el Profeta del Movimiento, nuestro inolvidable Maestro JOSE ANTONIO.
Bartoome Enseñat ESTRANY



CRUCES

La luz forja atravesando unas nubes asimétricas, una cruz de sombra en el campo verde. El campo que ha reverdecido con sangre. Sangre generosa de soldados de España.

Con los troncos secos de los árboles que ség el vendaval de la guerra, se forjan también cruces de madera.
Son muchas.
Tantas que se pierden en perspectiva. Son cruces sin inscripción.



nes, sin ofrendas. Son cruces de caídos, que se juntan bajo el nombre genérico de héroes.
Que tienen por oración el cúmulo de oraciones.
Que tienen por dosel las ramas de los árboles.
Que tienen por asiento la tierra bendita de España.

Cruces de madera, sencillas, que aguardáis la victoria segura de los Ejércitos.
Que no habéis sido regadas por las lágrimas de madres, de viudas, ni de novias.
Cruces solitarias nacidas de la misma Patria. Germinadas con el sacrificio, en el amanecer azul. Cruces que dibujáis en sombras, flechas y yugos.
Cuando la paz sea, al llegar la victoria, tendréis calor de llama y seréis símbolo.

Símbolo que nos guardará de traiciones y de perjuros.
¡Ay del que intente hacer inútil la sangre derramada!
Que no florezcan cruces en su tumba. Que busquen su corazón las puntas de nuestras flechas.

Se eleva la cotización de la peseta nacional y la peseta roja no descende la pobre ya carece de cotización

